D23 R
SERIBOITAE DR DT

NER

ARBE
I 7RSSR 25 E BRI
- 35 26 : EREEAVTS S & ST DA

V7R3 hOEE
9529 3

o 77 A% 53HT (cluster analysis) @ H 1
TAEDORICEN T W2 EED =7 F T Z KM O “HHEE b L DOWTHRT 55k

o fEPRREI DORALLEE - Bk GEFPELEE) 2258
- A7 728 I@T 2k e Lidhs - 718
- RBu37 725187 sk E ) LIidRa 5 0E

« IR DT —IENTT — 2 DAL HIA]
o Hili7e LAEHONREN R FiED—D

VI RIRHDEZT
o BEJEIN Tk
- F=yHBIO7 I 25 DRI I8 % EH
- iV T I — 71k
¥ EWH DM SIEIC 7 5 2% % BE
¥ MVRHOPFAL 7 7 A7 IS & 912 HEl
o JEREIE T
- 7 7 A D& HRNIRE
- V9RO EEDDRSE % il T 2 B Z EHE
- HERBEBERAIMET 2 X127 7 A IR

BRI ZRAYIVYT
o BEEMNTHe &

1. =% « 75 2% DR % & 5%
- T — % rif DOk
- 77 A% i

2. T MBI 7RI FHE

3. ROBIEV2OZMA LIk 7 A8 2K

4 VT IRAIBD 1 DI D ET23DFHREELHEYIRT



i *
¥
& &
W
&
- -
* +
"
& wl
)
£
& =
4 *
W
- -
-
k]
- -
=
2
" [E)
<
=
=
- e
=
=
= ’—
= o
&h £
=
=

AR
FER

1: BEEM Tt & DB




FEFEERITTIE
BT EDFRE

o« NROERK: X = (X1, Xo, ..., X)) (d Zon)
o BT —% : n MOMEEDHL

i, = {(xinxi2, .., Xia) "M,

o AR L 7 725 DI C ZHEE

CHi)y=(MFki VBT 277 R5%ES)
- Wit C D 2UDRSE % ikl 4 2 HAEEE #E
- BT =% {x; 0 \CIRGEZNIG {CO)YL, ZPE
k-FE3iE DI KRB
o« 77 A DI k ZIEE
e 2 O0fEk i, i’ D RS=HK % Pt _fe T

d
llx; — x| = Z(xij —xij)?

J=1

o BRBABW(C): 7 7 AY WDV DI % G

W(C)=anl > d—xel?

k
=1 "' i:C(i)=li:C(i"')=l

k-F1EDHE
o VI AY LIZET B AN

f == Z}m,(muﬁﬁxyzmﬁiéﬁwﬁ>
i:C(i)=l

o FHRBE W (C) DAl 2B

k
wEe)=2>" > b - &P

I=1 i:C(i)=l

o NN C: 7 7 AY NEFH DR 5/



plin DU DPAN = ik [
77 A9 RIsDREL
(L R W(CO) RN T B C RE

o Hi7 C DR
- FEWICE 2 ToMEZHE T L v»
- "R C DB kM EY (HIRED 8y —2)
- BV TNE n DIVNE K TR D ERFE O EITIZ A AIEE

o RN Z: C DBRER
- WL OPDOTNLTY ALDBREIN TS
- AR 7 )5 : Lloyd-Forgy D7 LTV XA
A L AB O RO VEE %2 FIH

% = argmin DU kil (2728 L OBAT)
i:C(i)=l
Lloyd-Forgy D7 )LV X I
1. 7“5}57':':‘/[1‘@?‘1,%@{@#1,#2 ..... Hi %%‘2.%
2. KT =Y DB 7 AY 5 C>H) Z2RdD 5

C(i) =argmlin||xi -l
3. K7 AL u, (1=1,2,..., k) #HHT 5%

m=— N = lxlC) = 1)

M ET)=t
4, DB L L B ET23 2R T

FLIVXLDOEE
o KEHLIZ FEERM
- %I]ﬂ;q{ﬁ HisHys e e v y25% c:{iﬁﬁ
- T XRLDWEEIHERIN 720, ROERIRONLRVEELH S

o —MUTIFEBOIMEZ 7 v ¥ LG L TR Z RN E T 22 R 2
s FEDORH D ITA FA F (medoid; i< & 2 BIAIE) 2\ 2 iEbL H 5

x}“ed"id = arg min Z llx; —xi|?
Y C)=t

=6
o TR & 2 BT VD E (—H) Tofl



Lh
PR :
T
“5Ba AR
R sgn AR
L p—
ERBR wom
=2
nipsn
&R :
kRS w - FER
' B8 ey
mn = HER .
’ BEs 18]
Sl
2: RSN 2 S A8 v
4
4
2 2 o
54 ®
2 4 2
2
g o 3
2
2
2
5 2 J 2
2 ]
5 2
2
1 11
2 L J
2

3: Lloyd-Forgy D 7 )V 3 XL (2D 1)



. 4
2 4 o
54 3
2 4 4 PY
4
5 9 3
° 2
®
5 2 5 1
9 2
5 2
2 1
2 ®,
2

4: Lloyd-Forgy D 73V AL (£ D 2)

. 4
2 4
5 ‘e
4
5 44
4
A 5
° 2 ]
2
2 e 5 11
) 2 2 1 °
1
2

5: Lloyd-Forgy D 7 )V 3 X L (£ D 3)



4
5 4
5 ‘e
4
5 4 4
4
° 5 9
1
4
2 2 5 1 1
5 2.2 1
2
2

6: Lloyd-Forgy D 7L 2 XL (%D 4)

4 4
5 9 4
4
044
g 5
1
1
4
2 5 1 1
2 °
2 2 1
® 2

7: Lloyd-Forgy ® 7 )L 3V AL (£ D 5)




4 4
5 5 4
54 PY 3
° e 4 4
4
4 ° 3
1
1
4
2 2 5 1 1
5 2 2 7 @
o 14
2 1
2

8: Lloyd-Forgy D 7L 2 XL (%D 6)

PR nE
R LR NIl
“EBa AR
"Wf.').—l EmE BLS
(G —
ERBR™ WO
=
=ne mipm
ERLEE e
) FOR BWAR
A = wHEn

B
=
Jm

B9: 75 ALY ¥ 7 DRER



S

R : k-F19i%
o B%% kmeans ()

kmeans (x, centers, iter.max = 10, nstart = 1,
algorithm = c("Hartigan-Wong", "Lloyd", "Forgy",
"MacQueen"), trace = FALSE)

#' ¢ T—F 7L —A
#' centers: 7 7 AV
#' dter.maz: FARED IR L
#' nstart: FIHIMEDPBEHIEL
#' algorithm: HEALIEDEE. BEEMEIE 'Hartigan-Wong'
— FERIIERD A r — I bR

w P ZAEHEMO LI K D e 2

x IR S IXFERT IO & FRICT — % OEELZ2 1T

R:2RITTDYI FRAIRR
o BI# ggfortify: :autoplot () (ggplot R)

autoplot(object, data = NULL, colour = "cluster", ...)
#' object: stats::kmeans(), cluster::pam() 75 & DiEfH

#' data: 77 AN VIO T =5 (kmeans DB ICHT)
#' FElE '2ggfortify: :autoplot.kmeans() ' %L

o BA%% cluster: :clusplot() ZHHTH I L TES

HERHE
e 7—%% v | japan_social.csv ZfVTUTZHERL 23w

js_df <- read_csv("data/japan_social.csv") |>
column_to_rownames(var = "Pref") |> # 'Pref' ZfT4IZ A
select (-Area) # HiG# I3k <

— B kmeans () & W THEETY 0, 8 1 ITEEEL (B2 scale ) ZFH) LT —%% 72
FAZIZEIL 7 S

- KV IAINORAZLR LB
— 2RILBARKICE 7 AT BRI L B E WV
e 7—#%% v | omusubi.csv THHERL LI W

R: k-XRAK;
o BI% cluster: :pam()

pam(x, k, diss = inherits(x, "dist"),

metric = c("euclidean", "manhattan"),
medoids = if(is.numeric(nstart)) "random",
nstart = if (variant == "faster") 1 else NA,

stand = FALSE, cluster.only = FALSE,
do.swap = TRUE,
keep.diss = !diss && !cluster.only && n < 100,
keep.data = !diss && !cluster.only,
variant = c("original", "o_1", "o_2", "f_3", "f_4", "f_5", "faster"),
pamonce = FALSE, trace.lev = 0)
#' z: T—4F7VL—24, 3T
#' k: 77 AT DK



#' metric: WEEDIRE 23T —% 7L —L20D84
#' stand: BHE(L CFH o, FONRAE 1)

HEEE
e 7—%% v | japan_social.csv ZfHVTUTZHERL 23w
- B pam ) ZHTHEEEFYT 0, MRz 1 I L 2T =9 %2 7 7 7 AZICTHE L X \»
- K7 7 AIHNORAUZFTRL S
- 2RITHARRNC K 7 F A RN L RS0

o« 7—#%t v I omusubi.csv THHERL BRI W
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BB RV 75 =D FE
. BT

- T8 x; ERWICHO I N7 7 RAF C D

d; =D(x;,C)

- BRBRICHEINTZ 22007 A% C',C” Dbt

D =D(C’,C")

o EREEIREN (agglomerative coefficient)

ARERBOTE
« EFLD

0<AC<1
- LITGEWIZE Y 7 A8 RiEH I

* banner plot: % (1 — d;/D) %R0 7

* banner plot DI & L TR AL

FEBERERY 7T R D
o FHHi DR 5
- X; ’5:@?@’7?%57 Cl (L_ X @EE%&

dl =D(x;,C"\ x;)

- =&V 25 C? L x; DR
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d; = D(x;,C?)

N

o VLT MREEK (silhouette coefficient)

d>—d!
S; = i i
max(d!, d?)
YLy FMRBOME
c EEXD
-1<§; <1

- liEwiEEdE Ry o2y ) o7
o HADRIEZIMT 2121 S; DIFEHEH B
o FHEEDFE A EYIIT 2 IERE A E TS FH ]

S
R : ZEEEMREK

o B9 cluster: :agnes () DIREDEH

object[["ac"]] # BEEIZEDHUS (object$ac THRE)
object[["height"]l] # 7 ¥ FR 7 7 LADES (#E&HND 7 7 28 )
object[["order.lab"]] # 7~ Fu 27 7 ADIMNIHD 7 )b

#' object: cluster::agnes() DE{H

- N5 %FAL T banner plot Zfli{ Z E3TE S
- BI% summary (object) IZ 2N 6 DERZ £ LD THRRT S

o HTALD 72 & DBYEL (graphics &)

#' cluster::plot.agnes() RiAME X OEHEREDLER
plot(x, ask = FALSE, which.plots = NULL, main = NULL,
sub = paste("Agglomerative Coefficient = ",round(x$ac, digits = 2)),
adj = 0, nmax.lab = 35, max.strlen = 5, xax.pretty = TRUE, ...)
#' x: cluster::agnes() DiRfH
#' which.plots: 1 (banner plot), 2 (dendrogram)
#' banner plot DRNITIZLAT D cluster: :bannerplot () W I 412
bannerplot(x, w = rev(x$height), fromLeft = TRUE,
main=NULL, sub=NULL, xlab = "Height", adj = 0,
col = c(2, 0), border = 0, axes = TRUE, frame.plot = axes,
rev.xax = !fromLeft, xax.pretty = TRUE,
labels = NULL, nmax.lab = 35, max.strlen = 5,
yax.do = axes && length(x$order) <= nmax.lab,
yaxRight = fromLeft, y.mar = 2.4 + max.strlen/2.5, ...)
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HEERE
e 7—%+% v | japan_social.csv ZFHVTUTZEET L 23w

- B% agnes O ZHOTREEN S 7 A8V v 72TV S W
x BEHEAL: 179
x 7 — FUEHE 22— 27V v PRl X0 roy & U
x 7 7 A% Bk

- BEERBZNNT 2 207 — ORI 217\ 2% S W

- BEBRBEDPMES WL DD T —F ZHlFR L CHHE L & S W

R: YILITv MRE
o B3 cluster: :pam () DRMEDIEIR

object[["silinfo"]] # > LT v MABICEET 2Hk4 e EH

object[["silinfo"]] [["widths"]] # %7 — % DI T v MREL
object[["silinfo"]] [["clus.avg.widths"]] # &7 7 AF DI ILLT v MEEDH
object[["silinfo"]][["avg.width"]] # > LT MMREDFY

#' object: cluster::agnes() DIRfH

- B3%% summary (object) Z TIN5 DEHRE L LD TERRT S
o fliBhIN 72 BE

#' VLI vy MEEOIUS

silhouette(x, ...)
#' x: cluster::pam() 7% & DEfH
silhouette(x, dist, dmatrix, ...)

#' x: stats::cutree() 7% & DRfH
#' dist/dmatriz: FREEITH F 72 3REEIE 2 £ 317570 &

o BIHALD 72 b DEIEL (ggplot &)

#' ggfortify::autoplot.silhouette() P IV v MREDIR
autoplot (object,
colour = "red", linetype = "dashed", size = 0.5, bar.width = 1, ...)
#' object: cluster::silhouette() DiRfH
#' colour/linetype/size: reference line DFXiE

o BTALD 72 9 DEYEL (graphics &)

#' cluster::plot.partition() 2RILY 7 AF B LIP VI y MEEODFRT
plot(x, ask = FALSE, which.plots = NULL,
nmax.lab = 40, max.strlen = 5, data = x$data, dist = NULL,
stand = FALSE, lines = 2,
shade = FALSE, color = FALSE, labels = 0O, plotchar = TRUE,
span = TRUE, xlim = NULL, ylim = NULL, main = NULL, ...)
#' x: cluster::pam() 7% £ DEfH
#' which.plots: 1 (cluster plot), 2 (silhouette plot)
#' silhouette plot DRMICIZLL T D cluster::plot.silhouette() DI I L%
plot(x, nmax.lab = 40, max.strlen = 5,
main = NULL, sub = NULL, xlab = expression("Silhouette width "* s[i]),
col = "gray", do.col.sort = length(col) > 1, border = 0,
cex.names = par('"cex.axis"), do.n.k = TRUE, do.clus.stat = TRUE, ...)
#' x: cluster::silhouette() DIRfH
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dhel(pv q) = deuc(‘/p’ \/a)
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